
                                      Να μην ξεχάσω … η Ενορία μου με καλεί. 
                                                                                                                   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ             

                                  Έτος 6ο Φύλλο 12o                                       Κυριακή 20 Δεκεμβρίου 2009 
     Υπεύθυνος  Πρεσβύτερος  Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης             

Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 
                                                                                       Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά,  διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ενορίας μας  

www.agmarina.gr/material.html ή ζητήστε το να σας το αποστείλουμε με email από το agmarinailioupolis@gmail.com 
O Ναός μας παραμένει ανοιχτός από 7:30 το πρωί μέχρι 20:00 το βράδυ. Το γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 18:30-19:30. 
Για κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να ορίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τον εφημέριο. 

 

Το «Να μην ξεχάσω…η ενορία μου με καλεί», όλοι οι Κληρικοί & λαϊκοί συνεργάτες της ενορίας μας, εύχονται καλά & ευλογημένα Χριστούγεννα. 
 
 

 
Χριστούγεννα 2009, ΧΩΡΙΣ ΧΡΙΣΤΟ ; 

Θυμάμαι πριν χρόνια, κάποιος χριστιανός, είχε 
διηγηθεί με απορία και θλίψη, ένα περιστατικό 
που του συνέβη τις ημέρες των Χριστουγέννων.  
Συνήθιζε να γυρνάει στους δρόμους και να 
μοιράζει κάποια φυλλάδια που έγραφαν για την 
Αγάπη του Θεού. Το ίδιο έκανε και τις γιορτινές 
ημέρες. 
Όταν πήγε σε κάποιο σπίτι και πήγε να δώσει το 
φυλλάδιο, έκπληκτος άκουσε τον οικοδεσπότη 
να του λέει, κάπως αγριεμένα, «Ε, όχι και 
χριστουγεννιάτικα να μας μιλάς για τον 
Χριστό!» Όσο και κωμικοτραγικό και αν 
ακούγεται, το περιστατικό αυτό φανερώνει μία 
μεγάλη (και πικρή) αλήθεια. Οι άνθρωποι 
συνήθισαν να έχουν ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΧΩΡΙΣ 
ΧΡΙΣΤΟ! Έτσι έμαθαν, έτσι το κατάλαβαν και 
έτσι το ζούνε. 
Μόνο που στις ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ που ζούμε και 
ενώ το ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΑΝΟΜΙΑΣ ήδη 
ενεργείται, (Β΄ Θεσ. 2:7), δεν διστάζουν να το 
απαιτούν χωρίς ίχνος συστολής.  

«Βγάλτε έξω από τα Χριστούγεννα τον 
Χριστό!» Όσο εξωφρενικό και να είναι, σήμερα 
φτάσαμε στο σημείο, σε πολλά «χριστιανικά» 
κράτη και το να πεις ακόμα «Καλά 
Χριστούγεννα», να θεωρηθεί αναχρονιστικό, μη 
«πολιτικά ορθό» και προσβλητικό για τους 
άλλους… Αντί για «Καλά Χριστούγεννα» 
καλύτερα να λέμε (το γενικό και αφηρημένο) 
«Καλές Γιορτές». Και αντί να λέμε «ήρθαν τα 
Χριστούγεννα» καλύτερα να λέμε «ήρθε η 
Εορτή του Χειμώνα»… 
Την ίδια στιγμή που πολλές μη χριστιανικές 
κυβερνήσεις, όπως στην Ιαπωνία και στην 
Τουρκία, υποστηρίζουν την εορτή των 
Χριστουγέννων με την κλασσική της μορφή, 
(για καθαρά ΕΜΠΟΡΙΚΟΥΣ λόγους φυσικά), σε 
«χριστιανικά» κράτη έχει ξεσπάσει επισήμως – 
και ήδη μαίνεται – ο λεγόμενος «πόλεμος κατά 
των Χριστουγέννων»! Στην Αγγλία, το 74% 
των ιδιωτικών επιχειρήσεων, πέρσι, απείχε από 
κάθε χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. … 
 



Στην Γερμανία, η προετοιμασία της γιορτής των 
Χριστουγέννων ξεκινάει στις 11 Νοεμβρίου, 
κατά την εορτή του Αγίου Μαρτίνου. Φέτος σε 
πολλές πόλεις αποφασίστηκε η εορτή να μην 
ονομάζεται του Αγίου Μαρτίνου αλλά της… 
«λατέρνας». … Το φαινόμενο είναι ορατό και 
στην Ιταλία, όπου ο Πάπας Βενέδικτος XVI 
αναγκάστηκε να δηλώσει υποστήριξη προς τη 
χριστουγεννιάτικη φάτνη, καθώς κινδυνεύει 
σοβαρά να απαγορευτεί από τη δημόσια θέα.  
Στις Ηνωμένες Πολιτείες ο πόλεμος βρίσκεται σε 
προχωρημένο στάδιο και καταγράφονται 
καθημερινά ποικίλα επεισόδια... Σε ορισμένα 
σχολεία οι δάσκαλοι συνέστησαν στα παιδιά να 
αποφύγουν τη λέξη «Χριστούγεννα» στις 
επιστολές τους προς τους Αμερικανούς 
στρατιώτες στο Ιράκ. 
Η αλήθεια είναι βέβαια, ότι εδώ και καιρό τα 
Χριστούγεννα, είχαν καταντήσει μια γιορτή 
χωρίς κανένα απολύτως ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 
περιεχόμενο. Κυριολεκτικά, ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΧΩΡΙΣ ΧΡΙΣΤΟ! 
Σπίτια, πλατείες, δρόμοι και μαγαζιά φορτωμένα 
με χίλια δύο εντυπωσιακά στολίδια, 
Αγιοβασίληδες κάθε μεγέθους, ελαφάκια, 
χιονανθρωπάκια, έλκηθρα, αστεράκια, γλυκά, 
ζαχαρωτά, «εορταστικά προγράμματα» στην 
ΤV, πλούσια τραπέζια, ακριβές τουαλέτες, 
πολυτελή ρεβεγιόν, ξέφρενα γλέντια, και 
τυχερά παιχνίδια μέχρι τα ξημερώματα και 
του… χρόνου πάλι καλά νάμαστε… Αλήθεια, αν 
κάποιος «άσχετος» επισκεπτόταν τις 
«χριστιανικές» πόλεις, αυτές τις «γιορτινές» 
ημέρες, αποκλείεται να καταλάβαινε ότι το 
τιμώμενο πρόσωπο είναι ο Χριστός. Εάν τον 
ρωτούσαν, μάλλον θα απαντούσε ότι πρόκειται 
για κάποιο παππού με άσπρη γενειάδα και 
κόκκινα ρούχα! Μάλιστα! Χριστούγεννα, που ο 
μόνος ΑΠΩΝ είναι ο Χριστός! Ποιος τον θυμάται 
άραγε. Αυτό όμως που συμβαίνει στις ημέρες 

μας είναι, ίσως, το τελειωτικό κτύπημα σε μία 
εορτή που, έτσι κι αλλιώς, είναι φορτωμένη με 
κάθε λογής έθιμα που καμία σχέση δεν έχουν 
με την διδασκαλία του Ιησού Χριστού και την 
ζωή των πρώτων χριστιανών, αλλά έχουν 
ξεκάθαρη ειδωλολατρική προέλευση και 
αποτελούν απομεινάρια αρχαίων παγανιστικών 
κοινωνιών.  
Όπου και να ανατρέξει κάποιος για να αντλήσει 
πληροφορίες σχετικά με τις ρίζες αυτής της 
γιορτής, θα μάθει ότι ο εορτασμός αυτής της 
ημέρας ως ημέρας γέννησης του Χριστού 
επηρεάστηκε από αρχαίες παγανιστικές γιορτές 
που τηρούνταν εκείνον τον καιρό… Έτσι, … η 
25η Δεκεμβρίου, ημέρα που οι ειδωλολάτρες 
γιόρταζαν την Γέννηση του Ανίκητου Ήλιου, 
ορίσθηκε και ως ημέρα εορτής του νοητού 
Ηλίου της Δικαιοσύνης-Χριστού, μολονότι ο 
Χριστός γεννήθηκε πολύ αργότερα από τον 
μήνα Δεκέμβριο. …Η αλήθεια όμως είναι ότι όσα 
χρόνια και να περάσουν, οι χριστιανοί πάντοτε 
θα χαίρονται, θα δοξάζουν και θα υμνούν τον 
Θεό του Ουρανού για τον Σωτήρα που έστειλε 
πριν 2000 χρόνια, για να μας σώσει από την 
δουλεία της αμαρτίας. Πολύ δε περισσότερο 
καθώς η ΩΡΑ είναι ΕΣΧΑΤΗ και σε λίγο θα Τον 
δούμε πρόσωπο προς πρόσωπο… 
«Διότι παιδίον εγεννήθη εις ημάς, υιός εδόθη εις 
ημάς· και η εξουσία θέλει είναι επί των ώμων 
αυτού· και το όνομα αυτού θέλει καλεστή 
Θαυμαστός, Σύμβουλος, Θεός ισχυρός, Πατήρ 
του μέλλοντος αιώνος, Άρχων ειρήνης». 
(Ησαΐας 9:6) 
 
 

Το παραπάνω κείμενο αλιεύθηκε στο διαδίκτυο και είναι εργασία 
του Θανάση Σωτηρίου από το Ναύπλιο. thansotir@in.gr. Εδώ 
δημοσιεύσαμε μερικά αποσπάσματα ενώ το αναδημοσιεύουμε 
όλο στο ιστολόγιο της ιστοσελίδας του Ναού μας.  
 
 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΤΟΙΧΟΥ 2010. 
Αφιερωμένο στην Αγία μας με εικόνα της και παραστάσεις 

του βίου και του μαρτυρίου της.  Τιμή 4 ευρώ. 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ 
Εφημέριος Εβδομάδος: π. Λάμπρος Ξεσφύγγης.  
ΑΓΡΥΠΝΙΑ Τετάρτη 23 Δεκεμβρίου, 

19:00-00:30, θα γίνουν οι  Μ. Ώρες, λιτή 
Εικόνος &  Θ. Λειτουργία Μ. Βασιλείου. 
Τα Χριστούγεννα δύο Θείες Λειτουργίες  
από 5:30 η πρώτη & 8:30 η δεύτερη. 

Για τα υπόλοιπα, σήμερα μαζί με το φυλλάδιο 
μας, πήρατε & το καλαίσθητο τρίπτυχο 
πρόγραμμα των ακολουθιών του Αγίου 
Δωδεκαημέρου. Το ίδιο μοιράστηκε στην 
Ενορία κατά τον έρανο Αγάπης, πόρτα-πόρτα. 

Μέχρι τις 10/1/2010 δεν θα γίνουν το 
προσκύνημα των Λειψάνων, η Παράκληση & το 
Απόδειπνο τις Τετάρτες και η Παράκληση & το 
Κήρυγμα τις Παρασκευές.  
Ανάπαυσον  Κύριε… προσευχόμαστε 
σήμερα 10.00 π.μ. για ανάπαυση Σοφίας Μπούφη  

 

Πήγαινε και συ.  
 21.12.2009 - 6μ.μ. Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής 

Ηλιουπόλεως, στην παρουσίαση Ύμνων και 
Καλάντων από το φωνητικό σύνολο, και την 
Δημοτική Χορωδία και στις 7:30μ.μ. στο 
θέατρο του Δημαρχιακού Μεγάρου στην 
Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής Απ. Μόσχος με κλασικά και 
μοντέρνα έργα για τα Χριστούγεννα. 

 

Το φλουρί της Αγιοβασιλόπιτας  
Η ενορία μας παρέλαβε 50 τεμάχια, είναι 
επίχρυσο ασημένιο αμφίπλευρο κόσμημα 
που θα τα διαθετεί υπέρ του Ναού, αντί 
του ποσού των €10,οο.   

 

Ο Τρελλογιάννης ένα συγκλονιστικό βιβλίο. 10 ευρώ 
 

Χαρτί, γυαλί, αλουμίνιο, μπαταρίες, ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 


